现代金报 Education

2021年1月15日 星期五 农历庚子年十二月初三









01 第400期



新闻和作文有啥区别? 听大记者给小记者们上课

1月12日和13日中午,宁波市四眼碶小学樱花校区和新河校区的报告厅里坐满了小记者。他们挂着宁波晚报(现代金报)的小记者证,手上拿着新发下来的采访本,准备迎接一堂特别的课程——新闻知识课。



褚笑寒在给 小记者们上课。

收获很大!

跟着大记者开启新闻视角

"什么是新闻?""新闻和作文有什么区别?" 在《现代金报·宁波教育》记者褚笑寒的提问下, 小记者们纷纷开动脑筋,抢着举手回答问题。

"新闻必须是真正发生的事情,但是作文可以 发挥想象力。""新闻里讲的都是最近发生的事情 ……"褚笑寒还带来了许多互动问题,要考一考小 记者们。"请大家判断一下,哪些是新闻?"小记者 们一个个竖起了"新闻雷达"去判断,分析起来头 头是道。

天定回。 "36岁阿姨还来补小学课程。这个一定是新闻,平时我们身边都没有这样的同学。"

"小红的奶奶来学校接她放学,这个很常见。

如果她们一起读大学,那可以报道一下。"

"新闻事件必须要通过媒体进行报道,科学家严守秘密不让媒体报道,那就不能算新闻。"

一堂课结束后,小记者们还意犹未尽。"我学到了很多知识,我以后还想参加小记者培训。" "我希望学校多多举办这样的活动,使我们的校园生活更加多样!"

阵突强士!

小记者导师团将走进校园

新闻知识课是由宁波晚报(现代金报)小记者编辑部推出的一项特色课程,还将陆续在其他学校举行。小记者们可以跟着大记者"涨姿势",开启敏锐的新闻视角,在新闻之路上不断成长。

不仅如此,今年小记者编辑部发挥媒体优

势,整合和调动有价值的社会资源,组建了阵容强大的小记者导师团。来自不同行业的优秀人士,将走进校园和小记者们面对面,带来内容丰富的主题课程。

《宁波晚报》资深记者薜曹盛、樊卓婧的新闻 采访课,将教小记者们如何进行采访;百万级畅 销书作家午歌的写作分享课,将讲述他的追梦人 生;著名媒体人、博物作家张海华的博物文化课, 将带领小记者们走进大自然,发现自然之美。

除了讲座课程外,小记者编辑部还策划了一系列社会实践类的课程。户外摄影课、军事实践课、诗歌采风课、千工红木实践课……让小记者们开阔视野,给未来赋能。

现代金报 | 甬上教育 记者 徐徐 通讯员 俞珂沁 许玉燕